

“要金山银山更要绿水青山”。大气污染防治工作作为二七区的重点工作,二七区各单位一直坚持高标准、严要求,力促防治与监管双效结合,持续推进大气污染防治攻坚态势,确保空气质量持续性好转。记者 景静 通讯员 费晓歌 王静静 王童童 赵艳芳 文/图

抑尘、减煤、宣传、增绿,二七区大气污染防治这样做……

为“气质”而战,让蓝天做伴

为了这一抹郑州蓝,二七区拼了

对扬尘说再见

区建设局 扬尘治理不力 三家工地被约谈

8月18日上午,区建设局约谈被省督导组通报的南水北调中线防洪工程二标段、金牛水岸二期、杨寨村动迁工地的施工和动迁单位。

会议通报了省督导组检查通报的问题,并宣布了相关处罚决定:对三家被通报工地的施工企业分别处以10万元的处罚,并列入区建筑工地扬尘污染黑名单预备单位。

会议要求有关工地要进一步强化思想认识,将建筑工地扬尘整治作为施工中的一项目重点工作落实到位,积极配合相关镇办和监管部门工作。并以此次约谈为戒,深刻吸取教训,对照“七个百分之百”标准,立即将相关问题整改到位,如再次出现扬尘反弹,将对污染企业进行分项、按日处罚。

区城管局 道路扬尘治理这样做……

连日来,区城管局环卫总公司采取措施,科学分配人员、车辆,有序开展道路扬尘治理工作。

加强对人工清扫的管理,坚持“两扫全保”,增加保洁人员,提高保洁速度,缩短保洁周期,增加果皮箱及沿街门店收集垃圾清掏果皮箱频次,做到地面清扫垃圾不遗漏、不堆放在路边,减少道路扬尘。

推广以机械化作业为主、人工清扫保洁为辅的作业模式,充分发挥机械化优势,合理增加机械化作业人员。采取“人休车不休”的作业模式,每天出动大、



中、小型机械化作业车辆对慢车道、人行步道、背街小巷、快速路、主次干道、高架桥进行(清)洗扫、洒水、冲刷、吸尘作业。

治污宣传进行中……

五里堡街道 小手拉大手,共守蔚蓝天

为唤起社会公众“同呼吸”认识,增强“共担当”责任,着力营造“人人关心环保、人人宣传环保、人人参与环保”的浓厚氛围,8月11日上午,五里堡街道组织辖区“小小志愿者”到建北社区无主管楼院开展大气污染防治宣传活动。

活动现场,“小小志愿者”在街道及社区志愿者的引导下,热情洋溢地将大气污染防治宣传资料发放至沿街商户、居民群众手中。他们活跃的身影穿梭在人群中,不时迎来群众赞许的目光。同时,街道和社区的志愿者们用通俗易懂的语言向居民宣传“PM2.5有关知识”、“厨房油烟污染的预防”、“机动车尾气排放的危害”等大气污染防治知识,并教居民如何有效应对有毒气体侵害,倡导在日常生活中减少废气排放等环保常识。一个叫娟娟的小朋友说:“我还想多拿几



份资料回去给我的同学,让他们也了解环保知识。”

大气污染防治工作是街道的一项常态化工作,下一步,街道将持续把大气污染防治宣传与集中整治相结合,积极配合二七大气污染防治工作,推动志愿服务与“双迎攻坚”工作齐头并进,争取再上新台阶。

大学路街道 持续开展大气污染防治宣传活动

为保卫“郑州蓝”,向大气污染宣战,连日来,大学路街道康桥华城社区将此项工作作为社区的重点工作之一,通过多种渠道、多种宣传方式持续不断地开展大气污染防治宣传活动。

除了在社区宣传栏张贴通知、在小区显眼位置悬挂条幅、微信群发布温馨提示、在LED电子显示屏滚动播放宣传标语之外,社区在每个窗口前摆放宣传周刊,为前来办理业务的居民及时发放。此外,社区工作人员还会不定时地在辖区做流动宣传,向居民和商户发放《河南省污染防治攻坚战宣传专刊》,教会他们如何有效防治空气污染,倡导在日常生活中减少废气排放,并积极



极举报环境违法行为。

本次宣传活动得到了社区居民的充分理解和大力支持,增强了人民群众的环保意识和防治措施,对防治城市大气污染、提高空气环境质量都具有重大的意义。

专项整治

侯寨乡 “土小”污染问题大 街道解决方法多

“隐蔽不易发现、设备简单易反弹,污染却很大。”这是土小污染企业最大的特点。近日,侯寨乡为严防“土小”企业死灰复燃,实行“无缝隙、全方位、深层次、大力度”的整治排查,采取断水断电、清除原料、清除设备、清除产品等强制措施,逐户拆除,动用铲车配合,不留死角,不留隐患。针对“土小”企业隐蔽性强,多利用夜间、节假日进行生产,故意躲避日常执法检查等特点,侯寨乡将加大错时执法、零点执法的频次。

组织到位。乡主要领导亲自负责,组织包村部门、历练干部及村干部等有关人员,协调联动,严格执法,积极开展整治专项行动,督查办进行督查。

排查到位。对辖区内所有土小企业开展拉网式大排查,对照台账,按照网格化环境监管体系严格落实“五定”要求,及时掌握生产经营状态。

治理到位。此次集中行动,班子成员带领全体机关干部,挨家挨户进行排查治理,对排查出的“土小”企业采取先断电后捣毁的原则进行彻底拆除,防止反弹。

监管到位。乡村两级协调配合,强化日常巡查和信息沟通,全天候不间断组织开展巡查工作,强化村级监管队伍建设。每个村都成立大气污染防治工作队,加大日常巡查密度,坚决制止环境违法行为的发生。

长江路街道 推进气代煤、电代煤取暖 拥抱一方蓝天

近日,长江路街道各社区工作人员积极开展辖区电代煤、气代煤用户整改情况排查活动,确保“电代煤、气代煤”政府相关补贴政策落实到位。为确保材料信息准确度,街道前期多措并举,通过多种渠道收集整理相关材料。

通过提前宣传,让辖区居民了解到这项政府补贴政策,号召居民积极上报信息,提高街道的工作效率。针对辖区

居民上报的相关材料信息,街道以两人一户的工作方式派工作人员预约上门,确保信息属实,方便后续政府补贴款的发放。对入户未果或居民不在家的情况,工作人员通过电话通知的方式通知户主前往社区核查。目前核查工作正在有条不紊进行中。核查完毕后,街道将告知符合条件的居民领取政府补贴款。

综合治理

解放路街道 结合实际情况,多举措加强环境治理

为有效控制辖区环境污染,努力改善辖区环境空气质量,近段时间,解放路街道结合辖区实际情况,从四个方面持续开展整治工作,坚决打赢大气污染防治攻坚战。

狠抓建筑工地扬尘污染治理。街道督促施工单位做到文明施工、净车出场。同时,对建筑工地坚持抓源头、抓途中、抓终端的“三抓”管理方式,减少扬尘对环境的影响以及防止二次扬尘的产生。目前辖区建筑工地全部按照标准进行降尘防尘施工作业。

实行辖区裸露土地全覆盖。街道工作人员对辖区裸露土地进行拉网式检查,根据裸露土地所在位置、周边环境等

情况,采取防尘网覆盖和绿化覆盖两种方法,切实做到裸露土地全覆盖。同时,定期检查,发现覆盖缺失、破损的及时进行重新覆盖。

严厉打击露天烧烤行为。对辖区的烧烤摊点进行定期走访宣传,劝导业户进行室内烧烤,督促安装环保部门审批合格的油烟净化设备,对油烟设备不符合规定的责令进行停业整改。

加强路面清扫保洁力度。针对扬尘污染及雾霾等恶劣天气状况,采用人机结合的作业模式,对辖区主次干道、人行横道、背街小巷、工地周边增加洒水降尘的作业频次。其间,保洁员还进行不间断捡拾,有效减少道路扬尘污染。